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професійно-педагогічна підготовка магістра-аграрія у закладах вищої аграрної 
освіти повинна спрямовуватись на: професійне зростання, поглиблене оволодіння 
знань, компетентнісне зростання, передбачене кваліфікаційною характеристикою 
фахівця такого рівня; професійне, особистісне зростання, на активну позицію, 
творчу самореалізацію, сприяє побудови індивідуальної освітньої траєкторії, 
вільний вибір власного професійного зростання. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА НАСИЧЕНІСТЬ ЗМІСТУ ПРОФЕСІЙНО-
ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ З ЕКОНОМІКИ І 
ПІДПРИЄМНИЦТВА  

Розглядається проблема психолого-педагогічної насиченості у змісті підготовки магістрів 
з економіки і підприємництва у процесі навчання в закладі вищої освіти. Акцентується увага на 
основних психолого-педагогічних компонентах змісту підготовки магістрів, необхідних для 
успішної професійно-педагогічної діяльності. 

Ключові слова: психолого-педагогічні знання, викладач закладу вищої освіти, професійно-
педагогічна підготовка магістрів з економіки і підприємництва. 

Сьогодні перед вищою школою постає проблема підвищення якості 
підготовки кваліфікованих фахівців для всіх галузей, зокрема магістрів з економіки 
і підприємництва, здатних глобально мислити та пристосовуватись до соціальних 
змін у суспільстві. Ця якість залежить від певних умов, серед яких особливе 
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значення має поєднання педагогічної та психологічної складових змісту 
професійно-педагогічної підготовки магістрів з економіки і підприємництва. 
Психолого-педагогічна насиченість змісту навчання та освіти студентів дозволить 
у процесі навчання сформувати аналітичні, прогностичні, проективні та 
рефлексивні вміння студентів, які відіграють надзвичайно важливу роль у 
становленні магістра як викладача вищої школи. 

Оскільки освітньо-кваліфікаційний рівень магістра дає право на викладання у 
закладі вищої освіти, то обов´язковим компонентом магістерської підготовки є 
викладання дисциплін психолого-педагогічного циклу. 

Вивченню окремих питань професійно-педагогічної підготовки присвячені 
праці відомих вітчизняних та зарубіжних учених.  

Так, проблеми особистості викладача вищої школи та його педагогічної 
діяльності, досліджували В. Бобрицька, В. Гашимова, О. Гура, В. Гриньова, І. 
Зязюн, М. Євтух, О. Дубасенюк, В. Кан-Калик, Н. Кузьміна та інші вчені. 

Психолого-педагогічні знання, практичні вміння формуються під час 
вивчення психолого-педагогічних дисциплін у закладі вищої освіти.  

У процесі оволодіння ОКР бакалавр навчання студентів було спрямоване на 
формування спеціаліста економічної галузі з орієнтацією на основний об´єкт його 
майбутньої діяльності – знакову систему, що вимагало концентрації зусиль і щодо 
формування відповідних професійно важливих якостей.  

Діяльність науково-педагогічного працівника зорієнтована на особливий 
об´єкт – людину, що, у свою чергу, зумовлює доцільність вироблення в магістрів 
людиноцентричних властивостей. З огляду на дане, суттєвими для них є знання 
щодо функцій викладача вищої школи, його педагогічних здібностей, компонентів 
його професійної компетентності, серед яких формуванню таких професійно 
важливих якостей, як дотримання педагогічного такту, толерентності має бути 
приділена серйозна увага. 

Всі рішення, вчинки та висловлювання, що приймаються, виявляються та 
продукуються викладачем у процесі взаємодії зі студентами, викликають відразу їх 
оцінні судження, які належать дорослим людям і мають ознаку «вироку» - оцінку 
викладача очима студентів з професійної точки зору. 

Важливими завданнями підготовки магістрів з економіки і підприємництва 
до професійно-педагогічної діяльності є: поглиблення, розширення, інтеграція 
знань з педагогіки; практичне опанування студентами магістратури різними 
формами організації навчального і виховного процесів у закладах вищої освіти; 
виховання у магістрантів особистісних якостей майбутнього педагога, 
відповідального ставлення до виконання ролі викладача, прагнення постійно 
займатися самонавчанням, саморозвитком, самовдосконаленням [1, с.6]. 

Майбутні викладачі економічних дисциплін мають володіти знаннями про: 
професійно спрямовані параметри (любов до студентів і професії, відданість своїй 
справі та ін.); інтелектуальні параметри (гнучкість, варіативність, самостійність 
мислення, увага, уява та ін.); індивідуально-психологічні якості (стриманість, 
вимогливість, спостережливість); соціально-психологічні якості (повага до 
людини, комунікативність, справедливість та ін.) індивідуальності [2, с. 61].  
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Викладачеві закладу вищої освіти має бути властивою інтелігентність, яка 
проявляється в морально-поведінковому стилі викладача, закріплюється в глибині 
його професійної обізнаності та широчині загальнокультурної впливовості, 
тонкощах естетичних поглядів, смаків та ідеалів [3, с. 137]. 

Особливу увагу у процесі професійно-педагогічної підготовки магістрів з 
економіки і підприємництва слід приділяти розгляду рис викладача як творчої 
індивідуальності. Вони сприяють адаптації науково-педагогічних працівників до 
професійно-педагогічної діяльності та мотивації професійної творчості[4, с. 76-82].  

У профільній діяльності викладач вищої школи послуговується різними 
засобами спілкування, серед яких словесні є головними, а тому психо-
лінгвістичному аспекту цієї діяльності має бути приділена певна увага. 

Доречно акцентувати увагу студентів на функціях мовленнєвої діяльності 
педагога вищої школи. До них належать: інформативна, завдяки реалізації якої, як 
відомо, відбувається процес викладання, тобто передачі та сприймання нової 
професійної або загальнокультурної інформації; орієнтаційна, за допомогою якої 
здійснюється практична орієнтація студентів на виконання тієї чи іншої діяльності 
- лабораторних робіт, домашніх завдань, написання рефератів тощо; апелятивна, 
яка спрямована на запрошення аудиторії до співпраці з викладачем; конативна, за 
якою суб'єкт процесу навчання звертається до певного об'єкта, адресуючи йому 
свою пропозицію; емоційна, при здійсненні якої виявляються почуття або емоції; 
комунікативна, що спрямована на встановлення комунікації (знайомство, контакт в 
навчальній, поведінковій, побутовій сферах) між суб'єктом та об'єктом процесу 
навчання й виховання; волюнтативна, яка забезпечує підпорядкування об'єкта 
вимогам суб'єкта, змушує його виконувати певні нормативи поведінки і звертання, 
ввічливості та етикету; мотиваційна, яка дозволяє учасникові навчально-виховного 
процесу виявляти мотиви своїх дій та рішень; розвивальна, завдяки якій 
відбувається розвиток тієї чи іншої сфери особистості; організаторська, коли 
суб'єкт процесу організовує аудиторію студентів, налагоджує спільну діяльність 
того колективу, з яким він працює; управлінська, завдяки якій мовленнєва 
діяльність стає подібною до організаторської, але містить дещо відмінні від неї 
інструктивно-розпоряджувальні елементи у процесі учіння [1; с. 47]. 

Тож упровадження в практику організації навчального процесу магістрів з 
економіки і підприємництва вище зазначених психолого-педагогічних компонентів 
значною мірою підвищить стан готовності майбутніх фахівців до професійно-
педагогічної діяльності. 
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